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Otroške sanje
V eni izmed številk Javne tribune, smo že pisali o nekaterih

posebnostih otrokovega spanja, v današnji pa bi to temo nadaljevali
z otrokovimi sanjami.

Sanje se normalno duševno dogajanje, ki ni značilno samo za
človeka. Menijo, da razen rib in plazilcev sanjajo tudi živali. Na
primer konj in krava spita samo po tri do štiri ure in 5 do 6% tega
časa odpade na sanje.

Sanianje se spreminja s starostjo. Poskusi so pokazali, da sanja že
otrok v trebuhu matere 20 dni pred rojstvom. Otrok ne sanja sočasno
z materjo, celo več sanja kot po rojstvu.

Kako pomembne so sanje, kaže naslednji podatek: če so onemogo-
čili živalim ali človeku sanjati več kot 5 dni so nastopile različne
motnje, pri živalih celo smrt, če so s poskusom nadaljevali.

Otrokove sanje se v marsičem razlikujejo od sanj odraslega. Otrok
po drugem letu starosti že lahko pove, da je ponoči nekaj videl. Vsak
otrok v odraščanju ima različne sanje. Neki 5-letni deček je na
primer sanjal, da je v njegovo hišo pripeljal tovornjak poln igrač ali
pa sanje, ki so večjega pomena in jih imenujemo velike sanje. Po
pojmovanju Jungove šole je novorojenček najstarejše človeško bitje.
Vnjem ni vtisnjenega ničesar drugega, razen neke skupne obče
človeške preteklosti, ki se v sanjah prikazujejo v nekih predstavah
- simbotih. Otrok živi magično povezan s temi predstavami. Tako
naj bi bile prve otroške sanje odraz neotroškega zaklada znanj in
izkušenj.

Z opazovanjem nekaterih otroških sanj lahko domnevamo tudi
o kasnejši otrokovi oz. človekovi negotovosti, nezadostne možnosti
ali celo prezgodnje smni. Nekatere sanje iz zgodnjega otroštva
ostanejo za vedno v spominu in so najpomembnejše. To, kar nas je
kot otroka ganilo, oz. kar smo tako globoko dojeli in podoživljali
v simbolni obliki v sanjah, kaže, na neke določene zasnove v naši
osebnosti, po kateri se kasneje oblikuje celotno osebnost.

Zgodi se tudi, da otroci, ki so obdani z ljubeznijo, sanjajo nepri-
jetne sanje. Kot, da se v sanjah pripravljajo na svet zunaj varnega,
domečaga doma, ki je poln težav, nevarnosti in odrekanja. Če otroci
pogosto sanjajo o stvareh, ki zbujajo strah in je otrok še zjutraj zaradi
sanj prestrašen ali neprijetno vznemirjen, se moramo ozreti v dru-
žino, saj so prepiri ali nerazumevanja med staršema pogosto vzrok.

Vsa ta različna sporočila otroških sanj so zelo zapletena, razlaga pa
je težavna celo za najbolj izkušenega psihoterapevta. Zato kot starši,
nikar ne poskušajmo siliti otroka in ga spraševati o njegovih sanjah
ali mu jih celo poskušti razlagati.

Raje poskusimo dojeti ali so bile sanje za otroka prijetne, ali se je
v njih junaško spopadal, ali je bila v njih izražena kakšna posebna
želja ali pa so ga sanje »mučile« in je v njih doživljal močan strah. Ob
slednjem skušamo ugotoviti, kaj v vsakdanjem življenju vzbuja pri
otroku stisko in napetost.

Ob tej priložnosti se odrasli spomnimo sanj iz otroštva. Ugotovili
bomo, da smo sanjali tisto, kar se nam je kasneje v življenju zgodilo.
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